

深入开展“奋战下半年、勇夺双胜利”竞赛活动

今年可实现利税1560万元

台玻福建光伏玻璃有限公司二线玻璃生产线点火投产

本报讯(李顺杰)9月19日,位于漳浦县旧镇镇的台玻福建光伏玻璃有限公司举行了二线玻璃生产线点火投产典礼活动。该生产线点火投产后,预计10月中旬出成品玻璃,2020年度营业额可达1.2亿元,利税1560万元。

据悉,今年以来,为响应国家对玻璃行业的绿色、节能、新环保要求,台玻福建光伏玻璃有限公司与中国建材凯盛科技签署战略合作框架协议,从技术、经营上深度合作,再斥资2亿元人民币对现有600吨光伏线进行技术改造升级。改造后,窑炉的产能提升至650吨级,全窑节能改造可节约15%的能耗。同时,引进新工艺、新设备,对窑炉烟气进行全流量的脱硫脱硝电除尘,以高标准合乎新环保排放要求。

泊位总长1306米

古雷港区古雷作业区北1#、2#泊位工程主体结构完工

本报讯(薛敏灵)近日,笔者从中交三航局获悉,厦门港古雷港区古雷作业区北1#、2#泊位工程主体结构完工。

古雷作业区北1#、2#泊位工程,设计2个5万吨级多用途泊位(水工结构按10万吨级设计预留)和1个5000吨级多用途泊位,泊位总长1306米,总计建设82段胸墙。“建设这些胸墙,需要使用混凝土约13万立方米,对建成外观及实体质量要求很高。”中交三航局相关负责人介绍,通过工程、质检、物资、试验、计合、财务多部门把关,确保施工材料满足高质量建设要求。

古雷作业区北1#、2#泊位工程是古雷港区首个具备集装箱装卸功能的公共码头,设计通过能力335万吨,是服务当地千亿石化产业链的重要配套。同时,厦门港古雷港区是全国为数不多的天然深水避风良港之一,项目建成后,将提高厦门港件杂货以及集装箱接卸能力,强化厦门港的枢纽港地位。



可新增床位100张

龙海海澄卫生院新院月底封顶

本报讯(周志荣 洪晓 蓝毅辉 文/图)大型泵车大显“伸”手,运输车辆来回穿梭,施工班组绑扎焊接钢筋……这是日前,笔者在龙海市海澄镇卫生院新院项目施工现场看到的繁忙情景。作为龙海市为民办实事项目之一,该卫生院新院于去年底破土动工,主体框架可望在月底封顶。

据了解,卫生院旧院位于海澄镇区内,用房陈旧、床位不足、停车不便,医疗资源无法满足病

人就医需求。为此,龙海市投资4424万元,新建一座占地15亩,集医疗、预防保健、基本公共卫生服务、健康宣教为一体的乡镇综合医院,主要建设一栋6层门诊综合楼和一栋3层附属楼,并配套地下消防水池、停车场、绿化等设施。该项目预计于2022年投入使用,届时将新增床位100张,并可提供全科门诊、急诊、中医门诊等医疗服务,为附近群众提供舒适便捷的就医环境。

走向我们的小康生活·决战决胜脱贫攻坚

乐购诏安有“蚝”货

2020年农民丰收节全网助农活动暨第三季度项目签约仪式举行

本报讯(沈启寒)9月19日,乐购诏安有“蚝”货——诏安县2020年农民丰收节全网助农活动暨第三季度项目签约仪式在该县梅岭镇田厝渔港举行。现场围绕牡蛎产业以及项目投资达成一系列合作协议,共签约项目27个,总投资73.95亿元。其中,亿元项目10个,十亿元以上项目3个。

此次活动设有主会场和分会场,活动内容丰富。主会场除了进行项目签约及文艺展演,还举行了“中国生态牡蛎之乡”授牌、慈善基金捐赠、牡蛎线上交易平台上线、梅岭镇动漫IP形象“梅宝”“岭宝”揭幕、

2019年度省级龙头企业授牌等活动。分会场则开展“牡蛎王”评选、“开蚝快手”比赛、特色农产品展销、“一起来开蚝”体验、旅游推介宣传以及丰收农民歌会等活动。

据悉,近年来,诏安县大力实施“文旅名县”战略,深入挖掘诏安“文脉”,加快完善文化新载体。此次搭建文旅直播平台,以人文底蕴为基础,推介诏安优势产业资源,立足全域旅游的理念,打造新的文旅经济增长点,为诏安特色产业可持续发展注入新动力。



牡蛎王大赛现场,块头硕大的牡蛎引来摄影者纷纷上前围观并不断按下快门。 许少球 摄

南靖大力推进医疗扶贫,破解因病返贫难题,且看该县如何——

治“病根” 拔“穷根”

“健康扶贫政策真好!要不是政府给报销了这么多医药费,我这病不仅要拖垮自己,还得拖垮这个家。”南靖县金山镇金山村的吴丽宝激动地说道。

50岁的吴丽宝属于国定建档立卡贫困户,目前身患重大疾病结肠癌转移。自2017年7月至2020年7月,她住院和门诊医疗总费用已达209965.38元,这对于早已捉襟见肘的她更是雪上加霜。

自健康扶贫工作全面开展以来,南靖县为减轻建档立卡贫困人口医疗费用负担,着力解决因病致贫、因病返贫问题。截至目前,全县建档立卡贫困人口中34种大病专项救治需救治且已救治373例,累计救治次数6021次。医保部门实施精准扶贫医疗叠加救助人次52123人次,使用扶贫救助资金共计435.19万元,使用风险补偿金752万元。

一项项医疗扶贫政策,究竟从吴丽宝肩头上卸下多少担子?笔者在吴丽宝家的扶贫收益明白卡里找到了答案。其中扶贫叠加救助资金合计报销45180.95元,她的实际报销总额为201219.38元,其个人自费仅8746元。而吴丽宝的就诊经历

只是南靖县通过健康扶贫政策帮扶建档立卡贫困人口的一个缩影。目前,南靖县已全面实施建档立卡贫困人口享受城乡居民医保免缴政策,并积极落实家庭医生签约服务,既做实做细签约工作,又做实履约服务。全县成立95个家庭医生签约服务团队,分片包干,按责任区域分别开展签约工作,做到建档立卡贫困人口“应签尽签、健康有人管、看病有人帮”。

“金山镇共有19个行政村,我们在每个村都有建设一家公办村卫生所,配备专门的乡村医生方便群众在家门口就医。同时,我们组建9个家庭医生签约团队,服务全县的建档立卡贫困人口,能够做到一人一签、一人一档,定期入户开展健康随访跟踪服务。”南靖县医院金山分院院长卢南勇说道。目前,全县183家公办村卫生所已全部完成标准化建设,推行“七统一”管理。全部开通医保终端服务,实现医保“村村通”。

南靖县还积极优化服务,实现建档立卡贫困人口住院不交押金,定点医院一站报,让患者治疗费用能实现“自己少掏

钱”。“我们医院作为定点诊治医院,及时完成HIS系统改造,第一时间识别建档立卡贫困人口身份,开通就医绿色通道,让建档立卡贫困人口无需交一分钱就可以直接办理入院手续。在住院期间,我们根据临床路径,执行医保基本目录诊治,严格控费,让患者治疗费用能实现‘微支付’。”南靖县总医院信息科科长杨艺婷说道。

据了解,2016年至今,南靖县医院通过建档立卡贫困人口数据库实施先诊疗后付费制度累计已执行近6000例。

◎简慧玲 文/图



在吴丽宝的家中,家庭医生正在对吴丽宝进行入户随访,并详细记录在册。

我省率先完成新增政府债券和再融资债券发行任务

16日,我省在上海证券交易所顺利发行第三批地方政府专项债券261亿元。至此,今年财政部下达我省的新增政府债务限额1594亿元已全部发行完毕。加上已发行的再融资债券379.2亿元,我省成为全国首个完成全年新增政府债券和再融资债券发行任务的省份。

为了充分发挥地方政府债券稳增长促发展作用,我省采取一系列有效措施加快债券发行,整体债券发行时间比财政部要求提前了一个半月。

(据《福建日报》)

国内首座跨海高铁大桥主塔成功封顶

15日,随着最后一方混凝土浇筑完

成,福厦高铁泉州湾跨海大桥南岸主塔成功封顶。

据介绍,泉州湾跨海大桥是国内首座设计时速达300公里以上的跨海高铁大桥。这座大桥全长20.287公里,海上桥梁长8.96公里,为双塔双索面钢混结合梁半漂浮体系斜拉桥。泉州湾跨海大桥是福厦高铁重点控制性工程。

福厦高铁自福州市引出,向南经莆田、泉州市、厦门市,终于漳州市,线路全长277.42公里,是一条设计时速350公里的双线铁路。

(据《福建日报》)

第七届“创青春”福建省青年创新创业大赛开始报名

记者19日从团省委获悉,第七届“创

青春”福建省青年创新创业大赛暨福建省第二届返乡大学生创新创业大赛开始报名。本届大赛奖金总额达360万元,单项奖金最高20万元。

大赛以线上或线下方式举办。省青年创新创业大赛设商工组、互联网组、筑梦滨海创业组三个类别。省返乡大学生创新创业大赛设农业农村组和创想大樟溪组两个类别。

(据《福州日报》)

厦门成立“文明快递联盟”

近日,厦门美团、饿了么、达达、朴朴4家快递企业成立“厦门市文明快递联盟”,建立联动工作机制,并达成自律公约,进一步促进行业文明规范。

据介绍,厦门市文明快递联盟制定的

《联盟公约》,明确要求联盟成员按照国家标准,在交管部门指导下,共同制定配送行业电动自行车行业标准,对成员所属配送人员全面实施“一人一车一号”制度。

即,联盟成员要为本企业配送人员配备有企业统一标识的头盔、服装、反光背心,以及由企业发放给配送员的唯一号码。该号码要用反光材料张贴在派送员后背、车箱或者头盔等地方。一旦违章,交警将号码发给平台,平台就可以“以号定人”,便于管理。

(据《厦门日报》)

一周八闽

前8个月 漳州市外贸增速转正

本报讯(记者 王琳雅 通讯员 曾俊涛 林冰韵)今年前8个月漳州市外贸进出口总值474.5亿元,比去年同期增长3%,进出口增速在年内首次实现正增长,高出全省平均增速2.4个百分点。其中,出口310亿元,增长2.2%;进口164.5亿元,增长4.7%。8月份当月进出口74.5亿元,增长41.2%,月度增速为年内最高。

前8个月,我市民营企业进出口278亿元,增长7.9%,占全市外贸总值的58.6%。美国、东盟和台湾地区为前三大贸易伙伴,进出口值分别为81亿元、75.6亿元和54.4亿元。主要出口商品为农产品、机电产品和劳动密集型产品,主要进口商品为原油、机电产品和农产品。

今年以来,面对疫情防控和“稳外贸、促发展”两项重要工作,漳州海关积极发挥海关职能作用,进一步强化监管、优化服务,不断优化口岸营商环境,采取“一企一策”方式、开辟绿色通道、举办线上宣讲会、不见面审批等一系列措施,为外贸企业纾困解难,提供通关保障,促进我市外贸高质量发展。

我市开展清查取缔 “三无船舶”专项行动

本报讯(记者 王琳雅 通讯员 林裕生)日前,市海洋与渔业局联合相关部门在龙海市浮宫镇海门岛开展全市第一次封港清查专项行动,全面查处涉渔“三无”船舶。

此次专项行动围绕海门岛所有进岛海域海上通道实行封锁、所有渔港在港船舶进行地毯式清查并登记,所有进出港生产作业渔船进行排查比对。行动共排查船舶776艘,排查存在安全隐患的渔船7艘,限期整改5艘,指导安装“渔港通”APP16艘,查扣涉渔“三无”船舶22艘,目前正在按照拆解处置程序推进工作。

据悉,为维护我市海上渔业生产秩序,贯彻落实相关部署要求,市海洋与渔业局于9月起,在全市开展“封港清查”取缔大中型涉渔“三无”船舶为期1年的专项行动。下一步,市海洋渔业局将进一步联合海警、海事、公安、交通等部门,在诏安、云霄等持续深入推进渔港水域“封港清查”清理取缔涉渔“三无”船舶专项行动。



漳州开发区: 无人机助力城市管理

近日,漳州开发区综合行政执法局工作人员操作一架无人机,在双鱼岛附近海域升空开展巡查。

此次使用的无人机巡航范围约5公里,飞行高度最高可达500米,可长时间在空中悬停,执行停机定点监控、拍摄、远距离无线实时影像回传,在日常城市管理工作中,配合地面巡查队员,做好拍摄取证工作。 汪秀端 许小燕 摄影报道

(上接第一版)

为了拓展市场份额、加快乡村振兴,村两委充分发挥沿海优势,在村里建起面积逾600亩的现代化水产养殖基地,并打造出腊州渔村公园景观工程、祥麟塔保护性文化设施工程等项目,通过发展旅游休闲观光产业带动村民就业致富,并吸引了大批青壮年劳动力回流。两年间,腊州村借力渔业养殖、旅游观光发展经济,成功让村财从原先的不足10万元翻番至如今的100余万元,村人均支配收入达3.5万元。

村民们有钱了,坐骑又纷纷从摩托车换成了小轿车。来修车的人越来越少,老薛的生意不如从前,他却觉得比以往任何时候都更开心:“今年我都72岁啦,修了一辈子车,眼瞅着门前这条路越走越宽、越建越漂亮,村子越来越热闹,村民们日子越过越红火,我这个修车摊也差不多完成‘使命’,可以‘退隐江湖’了。而这些年里我得到的,远比修车费要多得多。”



古雷开发区: 近10亿元增量留抵退税落地

近日,古雷石化产业链上的9家企业共收到增值税增量留抵退税9.72亿元。能在短期内迅速收到如此大数额的增值税增量留抵退税,入驻该园区的企业为相关部门的精准服务纷纷点赞。

据了解,古雷开发区税务部门受理企业新增留抵退税申请后,因退税金额较大,立即向上级报告。为确保增值税新增留抵退税这一减税降费政策落实落地,市政府、古雷开发区管委会高度重视,牵头协调,财政、税务部门共同发力,多次向上级部门作专题汇报,取得上级专项财政资金支持,并于近期顺利为古雷开发区9家企业办理了新增留抵退税。

据介绍,收到这笔退税后,古雷石化园区企业将通过产业链延伸,有效提高产业链掌控能力和综合竞争力,使企业能涉足产业链中高利润率产品,增强企业盈利能力。福海创石油化工有限公司资产财务部副部长王晔表示:“这笔退税很大程度上缓解了我们的资金压力,增加了流动资金降低了融资成本,减少了融资利息。趁着现在原油价格较低,我们将收到的近5亿元退税款用于采购原油,做好原料储备,以此降低成本,提高企业效益。” (章悦)